MAI 2 - domici kol 2
(zakladni pojmy u funkei vice prom&nnych)

Pokuste se pfiklady a problémky vyfesit, nebo aspoi formulujte otazky k feSeni danych Gloh, pro& vam to ,.nejde” vyfesit.
I to se bude ,,poéitat™.

1. Pokuste se rozhodnout, zda nasledujici funkee jsou spojité v R2:

D) S(53)= (4 3) c0s =) pro (5)2(00), /(00)=0
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2. ,Mechanické® derivovani (i kdyZ jsme na cviceni nestihli parcialni derivace po&itat, zkuste to sami, na cviceni
budeme pokracovat):

Vypotiitejte parciélni derivace 1. a 2.¥4du viude, kde existuji, funkci:

9 fun=t 2 b) S(ry)=et 7 ;
x
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¢y f(x,y,2)= xy+yz+xz; d) f(x,y,z):1/2mx2—y2).

Zjist&te, kde jsou dané funkce diferencovatelné a uréete v t&chto bodech jejich diferencial.

3. A vyfeste nebo zkuste zjistit, co ,,nevite® ,,
Zakladni ,,slovicka*:

Je déna funkee f7x, y) = loglyy +1-x)

a) Najdéte definiéni obor D funkce f a nakreslete jej.
b) Vypolitejte gradient V £ (O, 0).

c) Ukaite, ze funkce /' ma v bodé [0,0] totalni diferenciél a urete jej. Napiste rovnici teéné roviny
v bodz [0,0,0] .

d) Vypotitejte pfiblizné pomoci linearni aproximace f(- 0,04; 0,02).

+
4. Ukazte, ze pro,mald“ x,y plati: arclg (x Y ] =Zx+y.
1+xy

A muZete zkusit promyslet i pfiklad, ktery jsme zagali fesit na cvideni:

5. Ukaite, ze funkce  f(x, )=,/ |x.y| neni diferencovatelnd v bodé (0,0), i kdyz existuj

parcidlni derivace z((],0) a 1(0,0) .
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